

俺这里是个别墅村

□晚报记者 高洪驰

变化很大

10月9日,记者在前往址坊行政村采访的路上,正巧碰到了检查秸秆禁烧工作的址坊镇党委书记张瑞峰和镇长叶保良。他们知道记者的来意后,笑着说:“址坊行政村值得去看看,那里村民的素质的确很高。”随后,镇干部王耀中陪同记者一起前往址坊行政村。

从址坊镇政府向西走了大约一公里,绿树掩映间几座两层楼房映入记者眼帘。“到了,前面就是址坊行政村。”王耀中说。

一条水泥路贯穿址坊行政村南北,道路两侧有路灯,这是址坊行政村的大街。记者站在大街上放眼望去,一座座两层楼房鳞次栉比,不时有石榴树或柿树的枝条伸出小院的围墙。

进村没走多远,记者看到一位老人坐在一个高大的门楼前晒太阳。记者询问得知,老人叫暖英,今年80岁,眼有点花,身体硬朗。听说记者来采访,老人乐呵呵地把我们让进院。老人的儿子和儿媳正在整理院子,见记者来了连忙起身,热情地把我们领进屋,并从冰箱里拿出苹果招待我们。

老人的儿子王俊恒说,他家的房子以前是土坯房,1975年8月被洪水冲垮。洪水过后,行政村采取多

核心阅读

西华县址坊镇址坊行政村位于西华县城西南40公里,全村610户,2580余口人。1997年以来,全村90%以上的农户先后盖起了楼房,用上了自来水,做饭烧水用上了沼气。村民们自豪地说:“俺这里是个别墅村,日子过得比城里人还舒坦。”

种措施,为每家每户都建起了砖瓦房。1997年,富裕起来的王俊恒拆掉砖瓦房,在旧址上盖起了楼房,并添置了冰箱、饮水机、洗衣机等电器。

生活不赖

临近中午,村里的大喇叭开始广播,在田间忙活的村民陆续回家。记者刚走到村民王金才家门前,一股肉香扑面而来。刚回到家的王金才把记者让进院内。他家盖的是3层楼房,楼梯旁摆放的鸡冠花、菊花已经开放。记者走进厨房,看到一根管子从挂在墙上的仪器中伸进一个水桶。王金才说,那是他家今年麦收后刚装上的饮水过滤器,过滤后的水不比纯净水差。厨房里,他的儿媳张瑞杰正在准备午饭,炖好的肉汤香气四溢。“吃饭少了肉就像少了点啥,现在的生活真不赖!”她笑眯眯地说。

家像别墅

村民王长生家是两层楼房,他的妻子和儿媳正在厨房做饭,蓝色的沼气火苗燃烧时发出滋滋的声音。紧邻厨房是淋浴间,里面放着一台自动洗衣机,车库里停放着两辆电动车,车库南面的卫生间与沼气池相连,整个院落布置得井井有条。

客厅的地面擦得干干净净,一部210升三开门电冰箱放在客厅一角,靠北的组合柜上放着一台组合音响,客厅东西两边摆放着淡紫色沙发,墙壁上挂着“奔马图”等刺绣饰品,一台柜式空调安放在房间一角。房屋西间,一台电脑桌放在靠南的窗户下面,上面安放着一台新电脑。“这是俺孩子在南方打工时买回

来的,没事时我就上上网。”王长生说。

“你看俺家像不像城市里的小别墅?”王长生的妻子风趣地问。“其实俺这儿就是一个别墅村,好多人家比俺家的条件还要好。”王长生的儿媳说。

王长生的妻子告诉记者,她有一儿一女,女儿已经出嫁,丈夫在天津打工,儿子在漯河开吊车,她和儿媳在家料理家务,每年全家都有不菲的收入。

据她回忆,1986年她刚结婚时,家里一贫如洗,只有一间土坯房,厨房是用秸秆夹成的。“现在能住上这么好的房子,用上这么多电器,全靠党的好政策!”王长生的妻子感慨地说。

采访结束后,我们又绕道来到址坊行政村文化广场。占地4亩多的广场周围栽种着黄杨等花草,广场的地面全部硬化,固定式舞台宽敞明亮。“农闲时这里经常举办文艺演出,有时村民们也到这儿自娱自乐。”随行的王耀中介绍。

“我们的家乡,在希望的田野上……”离开址坊行政村,村中大喇叭里播放的歌曲还在记者耳畔回响。

走基层 转作风 改文风·新农村故事



西安世园会 华丽谢幕

10月22日晚,伴随一场美轮美奂的文艺演出,2011西安世界园艺博览会落下帷幕。本届世园会历时178天,共接待海内外游客1572万人次,传播了古都西安绿色时尚的新形象。

新华社记者 李一博 摄

福建浔兴 100:90 掀翻美国旅行者

“周口主场”人气爆棚

□晚报记者 李伟

本报讯 正如一枚炸弹突然被引爆,往日里稍显安静的周口市体育馆在10月21日晚爆发出热情让人始料不及。当晚,福建浔兴职业篮球队与美国芝加哥旅行者明

星队之间的对抗赛在这里如期打开,近5000名观众现场观看,激情无限。队员介绍,扣篮表演过后,正式比赛于当晚7时50分打响。虽然周口观众对远道而来的美国球队很感兴趣,但感情上还是倾向于“自家人”福建浔兴队。在超级热情的同胞

面前献艺,福建浔兴显得很卖力。前国家队队员龚松林,外援阿巴斯、麦克唐纳等领衔出场,一上来就打乱了美国人的阵脚,首节以24:16拿下后,一直到终场都没给疯狂反扑的对手一次反超的机会。在奠定胜局的第三节,福建浔兴还抓住美国队

的失误接连打出了几个小高潮,让现场观众群情激昂、如痴如醉。尽管拥有多名NBA发展联盟球员甚至前NBA球员,芝加哥旅行者队这次在福建浔兴的压制下却锐气尽失,面对100:90的最终比分,美国队只有无奈苦笑。

我省对经济困难学生启动临时补贴

每生每月补贴60元 期限为5个月

本报综合消息 10月21日,记者从省财政厅获悉,为缓解物价上涨给家庭经济困难学生基本生活带来的压力,根据国家有关精神和河南省物价上涨情况,从2011年秋季

学期起,省财政再次对省属普通本科高校、高等职业学校和中职学校家庭经济困难学生进行临时补贴,补贴标准为每生每月60元,补贴期限为5个月。

财政部门要求,市、县政府按照分级负担的原则负责统筹资金,对所属高校和中职学校发放临时生活补贴,并认真落实对符合条件的学生公寓、食堂的免税政策;各大中专

院校要统筹财政拨款、学费及其他收入等资金渠道,按照一定比例安排资金对学生食堂进行补贴,加强学生食堂管理,确保学生基本生活水平不因物价上涨而降低。(张东)

我市召开第一届“十大师德标兵”、“十大名优教师”、“十大名优校长”命名表彰大会

30名校长教师 受表彰

□晚报记者 田松平

本报讯 10月22日上午,周口市第一届“十大师德标兵”、“十大名优教师”、“十大名优校长”命名表彰大会在周口人民会堂隆重召开。30名教师和校长被分别授予“十大师德标兵”、“十大名优教师”、“十大名优校长”光荣称号。

今年7月初,市文明办、市教育局、市人社局、团市委、市妇联、周口日报社等联合下发了《关于在全市开展“十大师德标兵”、“十大名优教师”、“十大名优校长”评选工作的通知》。经过学校推荐、社会各界公开投票、评选领导小组成员单位无记名投票等程序,首次公开评选出了“十大师德标兵”、“十大名优教师”和“十大名优校长”。

在当天的表彰大会上,“十大师德标兵”代表扶沟县高级中学教师朱艳红、“十大名优教师”代表周口一高教师李平申、“十大名优校长”代表郸城一高校长刘成章作了大会交流发言。

河南:

163名服刑人员 参加高教自学考试

本报综合消息 10月22日上午,河南省第一监狱教学大楼充满着隆重而又肃静的气氛。百余名服刑人员在考务人员精心组织下走进考场,参加2011年(下半年)高教自学考试。

据了解,参加这次考试的是来自河南省豫中监狱、开封市监狱、郑州未成年犯管教所和河南省第一监狱的163名服刑人员。考试涉及27个专业、488个科次。参考者年龄最大的57岁,最小的只有16岁。

11时考试结束。服刑人员毛强走出考场。他向记者介绍说,入狱前他是一名在校学生,在一次处理经济纠纷时,因一时冲动,致人死亡。因故意伤害罪被判处有期徒刑、缓期两年执行。刚入狱时,面对漫长刑期,他把自己想完成学业的想法定格为永远无法实现的梦。没想到,党和国家的改造方针和监狱警察的关爱,使他在入狱8年后梦想成真。他通过参加自学考试,于去年7月取得了法律专业专科毕业文凭。由于学习努力,改造积极,他4次获得减刑奖励。今天他再次走进考场,是希望将来能取得汉语言文学专业本科文凭,为将来回归社会打下坚实的基础。

参加法律本科考试的王伟说:“过去走上犯罪的道路,不学法,不懂法是一个重要的原因。”他说如果这次考试能合格,就能拿到大专毕业文凭。虽然有14年的余刑,他对自己的将来,还是充满了信心。

河南一监监狱长苗正钊表示,监狱坚持“把刑期变学期,用知识促新生”的教育改造理念,把在服刑人员中开展高教自学考试,作为深化教育改造工作,争取使每一个刑释人员都能成为合格的守法公民的有效载体,取得了良好的效果。

据介绍,河南一监作为河南省第一个高墙内的高教自学辅导中心和考点,已经坚持了18年,成功组织了35次考试,有1843名服刑人员参加了7128个科目的考试,57人获得了大专或本科文凭。

(王新春)